
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「ひょう・グラフと 時計」 
氏名 

★ ９時３５分の １時間あとの時こくは         です。 

◆ ４月１５日午前８時から ４月１６日午前８時までの時間は    時間です。 

ひょ う と グ ラ フ 

時 間 と 午 前，午 後 

チャレンジシート① 学ぶ 

１年生の「大きさくらべ」で 

とけいのよみかたを がくしゅう

しました。なん時なん分から 

なん時なん分までのあいだが 

時間なのですね。

時こくと時間は 言いまちが

えやすいから ちゅういしな

いといけませんね。

長い はりが ひとまわりする 時間は  

１時間です。        １時間＝６０分

１日は ２４時間です。    １日 ＝２４時間

午前は １２時間  

午後は １２時間です。

１日は 午前と午後が 

１２時間ずつです。 

午前から午後になる 

時こくが 正午です。

しらべた数が よくわかるように

ひだりのように せいりしたものを

ひょうといいます。 

ひょうの数を○などをつかって 

ひだりのように あらわしたものを

グラフといいます。 

１０時３５分

２４



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １２問
２年「ひょう・グラフと 時計」

氏名 

１ 下のような くだものの絵が  

あります。 

２       に あてはまる数を かきましょう。 

 ⑴ １日＝    時間    ⑵ １時間＝    分 

 ⑶ 午前は    時間で，午後は     時間 

⑷ 午前から 午後になる 時こくを     といいます。 

３ いま ９時２５分です。つぎの時こくを いいましょう。

⑴ １時間あと    ⑵ １時間前 

⑶ ３０分あと    ⑷ ３０分前 

チャレンジシート② きほん 

２４

⑴ 数をしらべて，ひょうや 

 グラフに かきましょう。 

⑵ いちばん多い くだもの

は どれですか。 いちご

３ ３ ２ ４

６０

１２ １２

正午

９時５５分

８時２５分１０時２５分

８時５５分



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

２年「たし算とひき算」 
氏名 

★ ３５に ５をたすと     です。 ◆ １６に ３０をたすと     です。 

★ ３０から ４をひくと     です。 ◆ ４５から ２０をひくと     です。 

１７＋５の 計算

たし算の計算 

２１－７の計算

チャレンジシート① 学ぶ 

（考え方）

①２０にするには，あと３を

 たせば いいです。

②５を ３と２に 分けます。

③１７に３をたして ２０

２０と２で ２２です。

  １７＋５＝２２

ひき算の計算 

（考え方）

①２１を ２０と１に 分けます。

②２０から ７をひいて

１３です。

③１３と １で １４です。

  ２１－７＝１４

４０

２６ ２５

４６

たし算は，１のばら１０こで １０のたば

にして，何十と 計算していけばいいわね。

ひき算は，１０のたばを くずして 計算

すればいいのですね。

たし算も ひき算も

１０のたばが ポイン

トになるようですね！



学習日  年  月  日 

単  元 年    組    番  

  ２３問
２年「たし算とひき算」 

氏名 

たし算 

１ □にあてはまる数をかきましょう。

２ 次の計算をしましょう。 

 ⑴ １７＋３＝２０    ⑵ １２＋８＝２０   ⑶ ３５＋５＝４０ 

 ⑷ ７６＋４＝８０     ⑸ ４８＋２＝５０   ⑹ ５１＋９＝６０

 ⑺ ６３＋７＝７０    ⑻ ２４＋６＝３０    ⑼ ８９＋１＝９０

３ □にあてはまる数をかきましょう。

４ １５に３０をたすといくつになりますか。   こたえ

５ 次の計算をしましょう。

 ⑴ １３＋ ９＝２２ ⑵ １７＋ ６＝２３  ⑶ ３６＋ ７＝４３

 ⑷ ４８＋ ３＝５１ ⑸ ５９＋ ５＝６４ ⑹ ７５＋ ８＝８３

 ⑺ ２４＋６０＝８４ ⑻ ３３＋４０＝７３  ⑼ １３＋４０＝５３

１６＋４  ６と で１０

     １０と１０で

３７＋３   ７と で１０

      ３０と１０で

２６＋５＝

２６に をたして３０

３０と で

１８＋３＝

１８に をたして２０

    ２０と で

21

４５

チャレンジシート②－１ きほん 

４

20

３

40

２ １ ４

２

１ 21

31

１

４

１ 31



学習日  年  月  日 

単  元 年    組    番  

  ２３問
２年「たし算とひき算」 

氏名 

ひき算 

１ □にあてはまる数をかきましょう。

２ 次の計算をしましょう。

 ⑴ ２０－８＝１２  ⑵ ２０－１＝１９ ⑶ ５０－４＝４６

 ⑷ ６０－３＝５７  ⑸ ３０－９＝２１   ⑹ ７０－２＝６８

 ⑺ ９０－６＝８４   ⑻ ８０－５＝７５ ⑼ ４０－７＝３３

３ □にあてはまる数をかきましょう。

４ ３５から１０をひくといくつになりますか。 こたえ

５ 次の計算をしましょう。

 ⑴ ２５－ ７＝１８ ⑵ ３４－ ５＝２９ ⑶ ５２－ ９＝４３

 ⑷ ４１－ ６＝３５ ⑸ ６３－ ４＝５９ ⑹ ７２－ ８＝６４

 ⑺ ６６－６０＝ ６ ⑻ ７８－２０＝５８ ⑼ ９４－３０＝６４

２０－７    

１０から７をひいて

のこりの１０と   で１３

３０－５    

１０から５をひいて 

のこりの２０と で

４３－８＝

４０から８をひいて

３２と で

２１－９＝

２０から９をひいて

   １１と で

12

３

チャレンジシート②－２ きほん 

３ 25 ５

５

35

３40

32

35３

１20

11

12１

２５ 



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２ 年 「長 さ」 
氏名 

★ 次の長さをいいましょう。       ◆ ８㎝５㎜の長さを 赤線でひきましょう。

を 

㎝

長さのあらわし方 

まっすぐな線を 直線と いいます。 

まっすぐな線 

チャレンジシート① 学ぶ 

１年生の「ながさくらべ」では，

はしをそろえて ながさをくらべ

ていたけど  ㎝ や ㎜ をつかう

と 数字であらわせますね。 

よいところに気がついたわ

ね！ ものさしをつかえば，

長さを はかることができる

わね！ 

㎝ や ㎜ は 長さのたんいです。 

長さは １㎝ や１㎜ がいくつ分あるかで あらわします。  

１㎝の８つ分で ８㎝です。 

６

８㎝５㎜＋６㎝＝１４㎝５㎜   長さは たしたり ひいたりする 

     答え １４㎝５㎜   ことができます。 

長さの計算 

８㎝５㎜ ６㎝



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １５問
 ２ 年 「長 さ」 

氏名 

１       に あてはまる数を かきましょう。 

 ⑴ ２㎝＝    ㎜    ⑵ ４０㎜＝    ㎝ 

２ つぎのといに 答えましょう。 

 ⑴ ４㎝３㎜は 何㎜ですか。        こたえ 

  ⑵  ７８㎜は 何㎝何㎜ですか。       こたえ 

３ テープの長さは どれだけですか。 

⑴ 

                       こたえ 

⑵ 

こたえ 

４ ７㎝５㎜の 直線を かきましょう。 

省略 

５ 長さの計算を しましょう。 

 ⑴ ４㎝２㎜＋３㎜＝４㎝５㎜ ⑵ １㎝８㎜＋６㎝＝７㎝８㎜

 ⑶  ５㎝４㎜＋６㎜＝６㎝   ⑷ ７㎝６㎜＋９㎜＝８㎝５㎜

 ⑸ ８㎝７㎜－４㎜＝８㎝３㎜ ⑹ ５㎝３㎜－２㎝＝３㎝３㎜

 ⑺ ９㎝６㎜－６㎜＝９㎝   ⑻ ７㎝２㎜－６㎜＝６㎝６㎜ 

チャレンジシート② きほん 

４㎝８㎜

２０ ４

１０㎝４㎜

４３㎜

７㎝８㎜



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

２年「たし算とひき算のひっ算（１）」
氏名 

★ ４６＋１４，８＋２６を ひっ算で してみましょう。 

数をたてにならべて計算するしかたを ひっ算 といいます。

３４＋１２（くり上がりのないひっ算）  ３４＋２８（くり上がりのあるひっ算）

こたえのたしかめ 

たし算では，たされる数と たす数を 

入れかえても こたえは同じです。 

このことをつかって，こたえのたしかめを 

することができます。 

たし算のひっ算 

チャレンジシート①－１ 学ぶ 

＜計算のしかた＞

① くらいを

そろえてかく。

② 一のくらいを

たす。

③ 十のくらいをたす。

＜計算のしかた＞

① くらいを 
そろえてかく。 

② 一のくらいを 
たす。 

  十のくらいに 
１くり上げる。 

③ 十のくらいを 
たす。 

 くり上げた１も 
たす。 

 ３４

＋１２

  ３４

 ＋１２

   ６

３４

＋１２

 ４６

  ３４
 ＋２８

  ３４
 ＋２８
   ２

 ３４
＋２８
 ６２

１

１

  ５５      ２７

 ＋２７     ＋５５

  ８２      ８２

一のくらい，十のくらいとそ

れぞれのくらいで たし算を

すれば いいのですね。

そうですね。でも，一のくら

いを計算して １０をこえる

と 十のくらいに１くり上げ

ることを わすれないように

しないといけませんね！

ひっ算

 ８

＋２６

３４

ひっ算

４６

＋１４

６０



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

２年「たし算とひき算のひっ算（１）」
氏名 

★ ３６－２８，５３－７を ひっ算で してみましょう。 

 ３６－２４（くり下がりのないひっ算）  ５３－２６（くり下がりのあるひっ算）

こたえのたしかめ 

ひき算では，ひく数と こたえを たすと 

ひかれる数に なります。 

このことをつかうと，ひき算のこたえは 

たし算で たしかめることが できます。

ひき算のひっ算 

＜計算のしかた＞

① くらいを 

そろえてかく。 

② 一のくらいを 

ひく。 

   十のくらいから 

１くり下げて 

 １３－６＝７ 

③ 十のくらいを 

ひく。 

 １くり下げたので 

４－２＝２ 

チャレンジシート①－２ 学ぶ 

＜計算のしかた＞

① くらいを

そろえてかく。

② 一のくらいを

ひく。

③ 十のくらいをひく。

  ３６

 －２４

  ３６

 －２４

２

３６

－２４

 １２

  ５３

 －２６

  ５３

 －２６
   ７

 ５３

－２６

 ２７

４

４

  ８１     ８１

 －３６    －３６

  ４５    ＋４５

         ８１

一のくらい，十のくらいと

それぞれのくらいで ひき算

をすれば いいのですね。

そうですね。でも，一のく

らいがひけないときは 十の

くらいから １くり下げるこ

とを わすれないようにしな

いといけませんね！

ひっ算

５３

－ ７

４６

ひっ算

３６

－２８

 ８



学習日  年   月   日 

たし算 

１ たし算をしましょう。（くり上がりなし）

２ たし算をしましょう。（くり上がりあり）

３ つぎの計算の 答えをたしかめるしきをかき，ひっ算で

たしかめましょう。

答えが 正しいか正しくないかの とちらかに 丸を

つけましょう。

   ６４＋１５＝７９

・たしかめのしき

・こたえは（  正しい  ・  正しくない ）

単  元 年    組    番  

  １９問
２年「たし算とひき算のひっ算（１）」

氏名 

⑴ ７３

 ＋１４
８７

⑷ ２８

 ＋３０
５８

⑶ ５２

 ＋２１
７３

⑵ ３５

 ＋６４
９９

⑻ ３０

 ＋ ９
３９

⑺ ４２

 ＋３６
７８

⑹ ６２

 ＋１０
７２

⑸ ８５

 ＋ ４
８９

⑴ １６

 ＋６５
８１

⑷ ６８

 ＋２８
９６

⑶ ２３

 ＋６９
９２

⑵ ４９

 ＋３４
８３

⑻ ７５

 ＋ ６
８１

⑺  ８

 ＋３５
４３

⑹ ５５

 ＋１９
７４

⑸ ３８

 ＋３２
７０

１５＋６４

ひっ算

１５

  ＋６４

   ７９

チャレンジシート②－１ きほん 



学習日  年   月   日 

ひき算 

１ ひき算をしましょう。（くり下がりなし）

２ ひき算をしましょう。（くり下がりあり）

３ つぎの計算の 答えをたしかめるしきをかき，ひっ算で

たしかめましょう。

答えが 正しいか正しくないかの とちらかに 丸を

つけましょう。

   ３４－１８＝１５

・たしかめのしき

・こたえは（  正しい  ・  正しくない ）

単  元 年    組    番  

  １９問
２年「たし算とひき算のひっ算（１）」

氏名 

⑴ ３５

 －２４
１１

⑷ ２９

 －１３
１６

⑶ ７８

 －５１
２７

⑵ ６４

 －２２
４２

⑻ ４７

 － ３
４４

⑺ ２８

 －２１
７

⑹ ５５

 － ５
５０

⑸ ８７

 －４６
４１

⑴ ６３

 －２６
３７

⑷ ８０

 －２５
５５

⑶ ３５

 －２７
８

⑵ ５２

 －１４
３８

⑻ ９０

 － ８
８２

⑺ ４３

 － ９
３４

⑹ ７０

 －６３
７

⑸ ９２

 －８７
５

チャレンジシート②－２ きほん 

１８＋１５

ひっ算

１８

  ＋１５

   ３３



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「かくれた 数は いくつ」 
氏名 

図にかくと，くばった数は ひき算でもとめられることが わかります。 

              ３０－５＝２５  こたえ ２５こ 

へった数がわからない時の 図のかき方 

図にかくと，今日ふえた数は ひき算でもとめられることが わかります。 

              ２８－６＝２２    こたえ ２２こ 

ふえた数がわからない時の 図のかき方 

チャレンジシート① 学ぶ 

図を見ると，一ぶぶんの数を 

もとめるとよいことが わかる

わ。だから ひき算ね。 

図の 一ぶぶんの数を もとめ

る時は ひき算で，全体を もと

める時は たし算ですね！ 

あめが３０こ ありました。子どもたちに くばったら，５このこりました。

なんこ くばりましたか。 

①３０こは，はじめの数だな。  

②何こくばったのかは わからない 

 のだよね。 

③くばったあとは，５こ のこった 

 のだな。 

ひまわりが きのう ６本 さいていました。今日見ると，２８本に なって

いました。何本 ふえたのでしょう。 

①６本は，きのうの数だな。  

②今日 何本さいたのかは わから 

ないけど，ぜんぶで ２８本に 

なっていたのだよね。 

③今日 さいた本数は， 何本なの 

かな。 



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

   ９問
 ２年「かくれた 数は いくつ」

氏名 

１ 次のもんだいをよみ 図をかいて もんだいを ときましょう。 

⑴

  図 

  式     ９４－６７＝２７      こたえ 

⑵                        

  図 

式     １５＋１７＝３２      こたえ 

 ⑶ 

  図 

  式     ２３－６＝１７       こたえ

チャレンジシート② きほん 

たかしさんは ９４ページの本を よんでいます。今までに６７ペー

ジよみました。 

あと 何ページ のこっていますか。 

バスに 人がのっています。１つ目のバスていで １５人おりたので

１７人になりました。 

はじめ バスには 何人 のっていたのでしょう。 

カードをもっています。 お父さんからカードを ６まい もらった 

ので，２３まいに なりました。 

 はじめは 何まい もっていたのでしょう。 

９４ページの本

よんだページ ６７ページ のこったページ

２７ページ

バスに のっている人数

おりた人数 １５人 のこり１７人

３２人

はじめのカードの数 もらった６まい

ぜんぶで ２３まい

１７まい



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「１０００までの 数」 
氏名 

★ 百二十八を 数字でかくと      です。 

◆  １００を５こ，１０を３こ，１を９こ あわせた数は      です。 

★ １０を２７こ あつめた数は      です。 

◆ ４３０は １０を     こあつめた数 です。 

１００を こえる 数の あらわし方 

チャレンジシート① 学ぶ 

１００のまとまりが いくつ 

あるかで 何百と あらわす 

ことができるわ。

１０のまとまりがいくつ と同じ

ように １００のまとまりがいく

つかを 見つけるとよいわね！

・１００を ３こ あつめた数を 三百

といいます。三百と 四十二で  

三百四十二に なります。 

・３４２とかきます。 

・３４２は １００を３こ 

       １０を４こ 

               １を２こ 

     あわせた数 です。 

４３ ２

一
の
く
ら
い

十
の
く
ら
い

百
の
く
ら
い

１２８

５３９

２７０

４３

数の大小 

＜ や ＞ のきごうを つかって，数の大小を あらわします。 

３５９ ＞ ２８７ 百のくらいの 数字の大小で くらべます。 

 ５７２ ＜ ５８０  十のくらいの 数字の大小で くらべます。 

あつめた数 

１０を ３４こ あつめると  

３４０になります。 

１００を １０こ あつめた数は 

１０００ 千 



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １６問
 ２年「１０００までの 数」 

氏名 

１ 数字で かきましょう。 

 ⑴ 二百三十七               こたえ 

 ⑵ 七百四十                こたえ 

 ⑶  五百                  こたえ 

 ⑷ 八百一                 こたえ 

２ つぎの 数を かきましょう。 

⑴ ４００と ６０と ３を あわせた数     こたえ 

 ⑵ ８００と ４を あわせた数        こたえ 

 ⑶ １０を２７こ あつめた数         こたえ 

３ ２８０は １０を 何こ あつめた数 ですか。 こたえ 

４     に あたる数を かきましょう。 

  740          760    770   780                810   820    

５ あと いくつで １０００に なりますか。 

⑴ ７００  こたえ        ⑵ ９９８ こたえ  

６     に ＜，＝，＞ のどれかを入れましょう。 

⑴ ４８１    ５１８      ⑵ ７３０    ７０３ 
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２３７

７４０

５００

８０１

４６３

８０４

２７０

２８こ

750 800 790 830 

３００ ２

＜ ＞



学習日   年   月   日

１     に あてはまる数を かきましょう。 

⑴ ３００－     －     －６００－ 

 ⑵ ３００－     －     －４５０－ 

⑶ ３００－     －     －３１５－ 

２ つぎの□に あてはまる数を すべて いいましょう。 

 ⑴ ５□２＞５７８      こたえ 

⑵ ３３３＜３３□      こたえ 

⑶ １４９＞１□０      こたえ 

３ つぎの計算を しましょう。 

⑴ １７０＋３０＝２００  ⑵ ４００－２８０＝１２０

⑶ ２０＋３９０＝４１０  ⑷ ７１０－８０＝６３０

４ つぎの文をよんで 買えるか 買えないかを せつめいしましょう。 

 ⑴  

     だから，（  買えます。  買えません。 ） 

単  元 年    組    番  

  １１問
 ２年「１０００までの 数」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

４００ ５００ ７００

３５０ ４００ ５００

３０５ ３１０ ３２０

８，９

４，５，６，７，８，９

０，１，２，３，４

 ただしさんは，６００円もって パンを買いに 行きます。

９７円のパンを６こ 買うことが できますか。

（例） ９７円は １００円より安いです。

１００円でも６００円で６こ買えるから，

１００円より安い９７円のパンは ６こ買えます。



学習日 年 月 日

単 元 年 組 番 

２年「かさ」 
氏名 

水などの かさは ますで はかり， １L

その いくつ分で あらわします。  １リットル

 やかんに はいる 水の かさは，

１L の ３つ分で ３L です。

１L を 同じ かさに １０こに 分
わ

けた   １dL

１つ分が １dL です。 １デシリットル

 ペットボトルに はいる 水の 

かさは １L５dL です。

◆ L や dL は かさの たんいです。

dL より 小さい かさの たんいに
mL（ミリリットル）が あります。

１dL を 同じ かさに １０こに 10mL
分けた １つ分が １０mL です。

◆ 水とうに はいっていた 水の

かさは， mL です。

リットル

３７０

１L＝１０００mL 

１dL １０こで １L，
１L は １００mL の
１０こ分。

ミリリットル

１L 

１L １L 

１L＝10dL 

１dL １dL＝100mL

１dL 
１dL １dL １dL 

１L 

1L 1L1L

チャレンジシート① 学ぶ



学習日 年 月 日

単 元 年 組 番 

１３問
２年「かさ」 

氏名 

１ バケツ，やかんには，そでぞれ 何
なん

L はいりますか。また，水とうには 何 dL

はいりますか。 

① バケツ ② やかん ③ 水とう

1dL   1dL    1dL

1dL    1dL   1dL

こたえ  こたえ こたえ

２ かさの たし算や ひき算を しましょう。 

① １L２dL＋４dL＝ ② ５dL＋８dL＝

③ １L７dL－３dL＝ ④ ２L３dL－６dL＝

３ に あてはまる 数
かず

を かきましょう。 

① １L＝ dL ② ３００mL＝ dL

③ ６dL＝  mL ④ １L＝ mL

４ 計算
けいさん

を して こたえを だしましょう。 

① ２つの 水を あわせると かさは どれだけに なりますか。

（しき）９dL＋６dL＝１L５dL

こたえ 

９ｄL ６ｄL 

1L 1L 1L

1L 1L

５L

1L1L

２L

１L６dL １L３dL

１L４dL １L７dL

６dL

１０ ３

６００ １０００

１L５dL

チャレンジシート② きほん



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

２年「たし算とひき算のひっ算（２）」 
氏名 

１０２－６７（百のくらいから 十のくらいと

１４２－７３ 一のくらいに くり下げるひっ算）

(十のくらいと百のくらいがくり下がるひっ算)

＜計算のしかた＞

① 一のくらいの計算

十のくらいから

１くり下げて

１２－３＝９

② 十のくらいの計算

百のくらいから

１くり下げて

１３－７＝６

５４＋７２（十のくらいがくり上がるひっ算） ６５＋７９

（一のくらいと十のくらいがくり上がるひっ算）

５２＋２４＋７７（３つの数の たし算）

たし算のひっ算 

ひき算のひっ算 

チャレンジシート① 学ぶ 

＜計算のしかた＞

① 一のくらいの計算 

   ４＋３＝ ７ 

② 十のくらいの計算 

   ５＋７＝１２ 

  百のくらいに 

１くり上げる。 

  ５４

 ＋７３

７

  ５４

 ＋７３

１２７

＜計算のしかた＞

① 一のくらいの計算 

５＋９＝１４ 

  十のくらいに 

１くり上げる。 

② 十のくらいの計算 

くり上げた１とで 

１＋６＋７＝１４ 

  ６５

 ＋７９

   ４

６５

＋７９

１４３

１

１

５２

２４

＋７７

１５３

１ このような計算では，くらい

をそろえて たてに ３だんに

かきます。 

そして，一のくらい から  

じゅんに計算します。 

  １４２

－ ７３

   ９

３

１４２

－ ７３

６９

３

＜計算のしかた＞

① 一のくらいの計算ができません。十のくら

いからも くり下げられません。

② 百のくらいから １くり

下げて，十のくらいを １０

にする。

③ 十のくらいから １くり

下げて，１２－７＝５

④ 十のくらいは ９になった

ので ９－６＝３

９

  １０２

－ ６７

   ５

９

１０２

－ ６７

  ３５



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １８問 
２年「たし算とひき算のひっ算（２）」

氏名 

１ たし算の計算を ひっ算でしましょう。 

２ ひき算の計算をひっ算でしましょう。 

 ⑴  

２  

３ しきとこたえを かきましょう。こたえは ひっ算で もとめましょう。 

しき              こたえ    円 
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⑸ １３

 ＋９４

１０７

⑹ ７５

 ＋３６

１１１

⑺ ２５

 ＋７８

１０３

⑻  ３

 ＋９７

１００

⑵ ４７

 ＋８１

１２８

⑶ ５２

 ＋６４

１１６

⑷ ３０

 ＋９５

１２５

⑵１３４

－ ８２

５２

⑷１４２

－ ９３

４９

⑸１７５

－ ７９

９６

⑶１０９

－ ６３

４６

⑹１６４

－ ６５

９９

⑺１０３

－ ５６

４７

⑻１００

－  ５

９５

３４円のプリンと ４９円のパン，８２円のぎゅうにゅうを

買います。みんなで 何円ですか。

34＋49＋82＝165 165

（ひっ算）

３４

   ４９

  ＋８２

  １６５

⑴ ８３

 ＋７６

１５９

⑴１２７

－ ３５

９２



      学習日   年   月   日

単  元 年    組    番  

  １２問 
２年「たし算とひき算のひっ算（２）」

氏名 

１ たし算の計算を ひっ算で しましょう。 

２ ひき算の計算を ひっ算で しましょう。 

３ しきとこたえを かきましょう。こたえは ひっ算で もとめましょう。 

 ⑴ 

しき              こたえ     人 

 ⑵ 

しき              こたえ     円 
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⑷５２３

＋  ９
５３２

⑶４１９

＋ ７０
４８９

⑵３２５

＋ ２８
３５３ 

⑷６５９

－  ６
６５３

⑶４７３

－ ７３
４００

⑵７８５

－ １２
７７３

青空小学校には ５６７人の子どもがいます。４月になって

１５人 てんにゅうして きました。

みんなで 何人になりましたか。

お金を ８２５円 もっています。２５円の おかしを

かいました。

もっている お金は 何円に なりましたか。

567＋15(＝582) 

825－25(＝800) 

582 

800 

（ひっ算）

８２５

－ ２５

  ８００

（ひっ算）

５６７

 ＋ １５

  ５８２

⑴２３４

＋ ５７
２９１ 

⑴２８１

－ ４３
２３８



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番 

２年「かけ算（１）」 
氏名 

あめの 数は ４この ３つ分 といいます。

  これを しきで  ４×３  とかき， 「４ かける ３」と よみます。

  ４×３の 答
こた

えは， ４＋４＋４で もとめられます。

４×３のような 計算を かけ算
ざん

と いいます。 

◆ あめの 数を かけ算の しきで もとめましょう。 

 （しき） ２×３＝６ 

こたえ

７cm の ２つ分の ことを，７cm の ２ばい とも いいます。 

  ７の ２ばい  ７×２＝１４   １４cm 

 ７の １つ分の ことを ７の １ばい と いい,  ７×１ と しきに かきます。 

◆ いくつに なるか かけ算の しきで もとめましょう。 

の ５ばい  （しき） ３×５＝１５ 

                         こたえ  

チャレンジシート① 学ぶ

いくつ分

（しき）  ４  ×  ３  ＝  １２  （答え）１２こ 

１つ分の 数 いくつ分 ぜんぶの 数

何ばい

７cm ７cm ７cm 

６こ

１５こ



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

  ２７問
２年「かけ算（１）」 

氏名 

１ かけ算の しきに かいて こたえを もとめましょう。 

（しき）４×５＝２０

 ①        の ５さら 分は 何こ ですか。

                            こたえ 

 （しき）６×３＝１８

② の ３はこ 分の 高さは 

               何 cm ですか。      こたえ 

                          （しき）２×４＝８

③  の ４ばいの 長さは 何 cm ですか。 

 こたえ  

２ 九九を つかって ときましょう。 

① ２×６＝１２  ② ４×４＝１６  ③ ３×５＝１５  ④ ５×２＝１０

⑤ ４×８＝３２  ⑥ ３×９＝２７  ⑦ ５×５＝２５  ⑧ ４×３＝１２

⑨ ２×３＝６   ⑩ ３×７＝２１  ⑪ ２×９＝１８  ⑫ ３×１＝３

⑬ ５×８＝４０  ⑭ ４×６＝２４  ⑮ ５×１＝５   ⑯ ２×７＝１４

３ 子どもが ２人ずつ 組に なって，８組 おどって います。 

 みんなで 何人 いますか。 

（しき）２×８＝１６      こたえ 

４ おもちゃの 車を つくります。 １台に タイヤを ４こ つけます。 

① ７台 つくるには，タイヤは 何こ いりますか。 

（しき）４×７＝２８      こたえ  

② 車が １台 ふえると，タイヤは 何こ ふえますか。 

４こ 
２０こ

６cm 
１８cm 

２cm 

８cm 

１６人

４こ

２８こ

チャレンジシート② きほん



学習日   年   月   日 

単  元 年   組   番  

   ８問
２年「かけ算（１）」 

氏名 

１ チョコの はこが ４つ あります。 

  １つの はこには，おかしが ５こずつ 

 はいっています。  

  ぜんぶで 何こに なりますか。 

 （しき）５×４＝２０

    こたえ 

２ あめを ３つ 買います。 

  １つ ４円の あめを 買うと，何円に なりますか。 

 （しき）４×３＝１２

    こたえ 

３ ３こいりの りんごを ６ふくろ 買いました。 

 そのあと，りんごを ２こ 食べました。 

  のこっている りんごは 何こですか。 

 （しき）３×６＝１８

１８－２＝１６

    こたえ 

４ ただしくんの クラスには ５つ はんが あります。 

 どの はんも ３にん です。 

  ただしくんの クラスは ぜんぶで 何人いますか。 

（しき）３×５＝１５         こたえ 

２０こ

しきは，４×５かな，それとも

５×４かな。

 何この いくつ分かで 考え

ると……

１２円

１６こ

 まず，かけ算をして……

 つぎは 何算かな。

１５人

チャレンジシート③ ジャンプ



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番 

２年「かけ算（２）」 
氏名 

６のだんの 九九を つくります。

  ６×１   ６×２     ６×３ 

  ６×４の 答えは，６×３の 答えに ６を たした 数です。 

右の      の なかに，こたえを かきましょう。 

   １まい ９円の おり紙 ６まいと，

  ７０円の のりを 買いました。

   みんなで 何円ですか。          １まい ９円   ７０円

  （しき） ９×６＝５４     おり紙 ６まいの 代金
だいきん

       ５４＋７０＝１２４  おり紙 ６まいの 代金に，のりの 代金を 

                  たした

       こたえ １２４円

チャレンジシート① 学ぶ

かけ算を つかった もんだい

九九づくり

６×１＝６

６×２＝１２

６×３＝１８

６×４＝２４

６×５＝３０

６×６＝３６

６×７＝４２

６×８＝４８

６×９＝５４

６のだんの こたえは

６ずつ ふえて 

いきますね。
７のだんの こたえは

いくつずつ ふえるか

たしかめてみましょう。



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

  ２３問
２年「かけ算（２）」 

氏名 

１ かけ算の しきに かいて こたえを もとめましょう。 

 ①        ６こいりの チョコが ４はこ   （しき）６×４＝２４

あります。 チョコは ぜんぶで  

何こ ありますか。          こたえ  

②         おり紙を くばります。子ども  （しき）７×５＝３５

           ５人に ７まい ずつ くばると， 

何まい いりますか。       こたえ 

                          （しき）８×６＝４８

③  の ６ばいは  

何 cm ですか。                  こたえ 

２ 九九を つかって ときましょう。 

① ７×６＝４２  ② ８×２＝１６  ③ ９×４＝３６  ④ １×５＝５

⑤ ６×７＝４２  ⑥ １×７＝７   ⑦ ７×７＝４９  ⑧ ８×３＝２４

⑨ ９×５＝４５  ⑩ ８×８＝６４  ⑪ ６×９＝５４  ⑫ ７×１＝７

３ １まい ７円の 色紙
いろかみ

を ３まい 買います。 何円に なりますか。 

（しき）７×３＝２１    こたえ 

４ １チーム ９人で，やきゅうを します。 

① ４チーム あるとき，ぜんぶで 何人 いますか。 

（しき）９×４＝３６    こたえ  

② チームが １つ ふえると，人数
にんずう

は  

何人 ふえますか。 

２４こ

３５まい

８cm 

４８cm 

２１円

９人

３６人

チャレンジシート② きほん



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

  １２問
２年「かけ算（２）」 

氏名 

１ チョコが ４こずつ ５れつ はいって  

 います。 

  ３こ 食
た

べると，何こ のこりますか。 

 （しき）４×５＝２０

２０－３＝１７

    こたえ 

２ 高さ ９cm の つみ木を ４こと，４cm の つみ木を １こ つみます。 

 高さは 何 cm に なりますか。 

 （しき）９×４＝３６

３６＋４＝４０

    こたえ 

３  に あてはまる 数を かきましょう。 

  ８のだんの 九九は， 

  ８×１＝     ，８×２＝     ，８×３＝     ，…… 

 のように，答えが     ずつ ふえて いきます。 

  このように 考
かんが

えると，８×１０の こたえは，つぎの ようにして もとめる 

 ことが できます。 

   ８×     ＝７２ 

   ７２＋     ＝         ８×１０の こたえは 

１７こ

４０cm 

チャレンジシート③ ジャンプ

８ １６ ２４

８

９

８ ８０ ８０



学習日   年  月  日 

単  元 年    組    番 

２年「三角形と四角形」 
氏名 

三角形や 四角形で

まわりの ひとつひとつの直線を 辺
へん

かどの点を ちょう点
てん

といいます。

 ３本の直線でかこまれている形を

三角形
さんかくけい

といいます。

４本の直線でかこまれている形を

四
し

角形
かくけい

といいます。

ちょう点

ちょう点 ちょう点

辺

辺

紙を２つにおり，つぎに折り目をあわせて もう一度おって

できた かどの形を 直角
ちょっかく

といいます。

三角じょうぎの ア，イ のかどは，直角です。

かどが みんな直角

になっている 四角形

を 長方形
ちょうほうけい

といいます。

かどが みんな直角で

辺のながさが みんな

同じ四角形を

正方形
せいほうけい

といいます。

１つのかどが 直角に

なっている 三角形を

直角
ちょっかく

三角形
さんかくけい

といいます。

チャレンジシート① 学ぶ 

直角 

三角形と四角形 

ア イ

本やノートの

かどの形も 直角

ですね。

辺

みのまわりで 長方形や正方形に

なっているところは，たくさんあ

るわよ！



学習日  年  月  日 

単  元 年    組    番  

２５問
２年「三角形と四角形」 

氏名 

１ つぎの形の名前や当てはまる言葉を かきましょう。

⑴ ３本の直線で かこまれている形      こたえ

⑵ ４本の直線で かこまれている形     こたえ

⑶  三角形や四角形にある，まわりの

ひとつひとつの直線 こたえ

 ⑷ 三角形や四角形にある かどの点     こたえ

２ 三角形や四角形には，それぞれ ちょう点と辺は いくつずつありますか。

⑴                ⑵

ちょう点    こ       ちょう点   こ

辺   本        辺     本

３ 下の図を見て こたえましょう。

⑴ 三角形は どれでしょう。         こたえ

⑵ 四角形は どれでしょう。         こたえ

あ
い う

か
き

え

く

三角形

四角形

辺

ちょう点

あ，き

チャレンジシート② きほん 

３

い，か，く

お

３

４

４



４ つぎの形の名前や あてはまる言葉を かきましょう。

⑴ かどがみんな直角になっている四角形   こたえ

⑵ １つのかどが直角になっている三角形   こたえ

⑶ かどがみんな直角で，辺の長さがみんな同じ四角形

こたえ

⑷ 教室の まどや ドアの かどの形

こたえ

５ つぎの形の名前を 下からえらんで かきましょう。

⑴           ⑵           ⑶

６ 四角形に 直線を１本ひいて つぎの形を つくりましょう。

こたえは ほかにも あります。

⑴ ２つの三角形    ⑵ ２つの四角形 ⑶ 三角形と四角形を

１つずつ

長方形

直角三角形

正方形

直角

・長方形  ・正方形  ・直角三角形  ・どちらでもない

長方形 正方形直角三角形



７ 点と点をつないで，三角形と四角形を １つずつかきましょう。

８ 方眼紙に つぎの形を かきましょう。

 ⑴ １つの辺の長さが ３㎝の 正方形 

⑵ ２つの辺の長さが ２㎝と３㎝の 長方形

⑶ 直角になる２つの辺の長さが ３㎝と４㎝の 直角三角形

こたえは ほかにも あります。

⑴
⑵

⑶

こたえは ほかにも あります。



学習日  年  月  日 

１ 次の形を方眼紙にかきましょう。 

⑴ １つの辺の長さが ４㎝の正方形  ⑵ たて５㎝ よこ２㎝の 長方形

⑶ 直角に なる ２つの 辺の 長さが ３㎝と ６㎝の 直角三角形

２ 長方形と正方形の ちがいは どこですか。せつめいしましょう。

３ 三角形と直角三角形の ちがいは どこですか。せつめいしましょう。

４ 直角になる２つの辺の長さが ２㎝と５㎝の直角三角形を つくると，

下の図のようになりました。 まちがいを せつめいしましょう。

単  元 年    組    番  

６問
２年「三角形と四角形」 

氏名 

こたえ

２㎝と５㎝の長さの辺で 直角ができて

いないからです。

こたえ

正方形は 辺の長さが みんな同じ ということです。

こたえ

直角三角形は １つのかどが 直角になっている ということです。

チャレンジシート③ ジャンプ 

５㎝

２㎝

４㎝５mm

⑶

⑵⑴

こたえは ほかにも
あります。



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番 

２年「九九の きまり」 
氏名 

かけ算では，かける数が １ふえると，答えは かけられる 数だけ ふえます。

かけ算では，かけられる数と かける数を

 入れかえても，答えは 同じです。

３×５＝５×３

２のだんと ３のだんを たてに たすと，こたえは ５のだんと 

    同じに なります。 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

3 ３ ６ ９ １２ １５ １８ ２１ ２４ ２７

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2 ２ ４ ６ ８ １０ １２ １４ １６ １８

3 ３ ６ ９ １２ １５ １８ ２１ ２４ ２７

5 ５ １０ １５ ２０ ２５ ３０ ３５ ４０ ４５

チャレンジシート① 学ぶ

九九の ひょうと きまり 

かける数

か
け
ら
れ
る
数

３ ３ ３ ３ ３３ ３ ３

かける数

か
け
ら
れ
る
数

１のだんと ４のだんを

たてに たしても，こたえは

５のだんと 同じになります。

７のだんから ２のだんを

ひいて ５のだんに なるか，

九九の ひょうを つかって

たしかめて みましょう。



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

    問
２年「九九の きまり」

氏名 

１      に あてはまる 数を かきましょう。 

① ７×９は，７×８より     大きい。 

② ４×６＝６×          ③ １×８＝８×  

２ こたえが つぎの 数に なる かけ算を，みんな みつけましょう。 

 ① １２        ② １６        ③ ２４      

３   は 何こ あるでしょうか。 

しきの つづきを かいて こたえを もとめましょう。 

                    ４この １２こ分
ぶん

と かんがえると 

                    ４× ９＝３６ 

                    ４×１０＝４０ 

４×１１＝４４

４×１２＝４８

こたえ 

                   １２こ分を ９こ分と ３こ分に わけると

４×９＝３６ 

４×３＝１２ 

３６＋１２＝４８ 

チャレンジシート② きほん

７

４ １

２×６

６×２

３×４

４×３

２×８

８×２

４×４

３×８

８×３

４×６

６×４

４８こ

４８こ





学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「１００㎝を こえる 長さ」 
氏名 

★  １ｍは １㎝が     こあつまった長さです。 

◆ １ｍのテープと ２０㎝のテープを まっすぐにつなぐと  

長さは         です。 

◆  赤いテープの長さは，          です。 

１００㎝を こえる 長さの あらわし方 

チャレンジシート① 学ぶ 

これまでの学習で，センチ 

メートルやミリメートルを 

つかって 長さをしらべて 

きたわ。 

ここではセンチメートルよ 

りも 長い長さのたんいが 

出てくるわ。 

よいところに気がついたわね！ 

ものの長さによって，ミリメー 

トル，センチメートル，メート 

ルをつかいわけて 長さを 数字 

であらわすことができるわね！ 

１ｍは １００㎝です。     １ｍ＝１００㎝

１２０㎝は １ｍ２０㎝です。 ｍも 長さの たんいです。 

１ｍ
10 ㎝

１００

１ｍ２０㎝

１ｍ１５㎝



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １０問
２年「１００㎝を こえる 長さ」

氏名 

１     に あてはまる数を かきましょう。 

 ⑴ １ｍ＝     ㎝ 

⑵ １７０㎝＝     ｍ     ㎝ 

 ⑶ ３８４㎝＝     ｍ     ㎝ 

 ⑷ ３ｍ７㎝＝     ㎝ 

２     に あてはまる 長さのたんいを かきましょう。 

⑴ きょうしつの 入口ドアの よこの長さ       ８５ 

⑵ 算数の ノートの あつさ              ７ 

⑶ 黒板の 横の長さ                  ４ 

３ つぎの といに こたえましょう。 

 ⑴ 青いテープの長さは どれだけですか。 こたえ 

⑵ 赤いテープの長さは どれだけですか。 こたえ 

⑶ どちらが どれだけ長いですか。  

こたえ     テープが       長い。 

チャレンジシート② きほん 

㎝

１ ７０

３０７

３ ８４

１ｍ２０㎝

１ｍ５２㎝

赤い ３２㎝

１００

㎜

ｍ



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番 

２年「ちがいを みて」 
氏名 

 ねこ ① ねこの ほうが 多いので，

                       ねこの テープ図を 長く かく。

 いぬ                   ② もんだいから わかる ことを

                       テープ図に かきこむ。

（１５ひき，４ひき）

図を かくと，いぬの 数は ひき算で もとめられることが わかります。

（しき）１５－４＝１１   こたえ １１ぴき

  赤 ① 赤い テープのほうが みじかいので，

                     赤い テープ図を みじかく かく。

  青                 ② もんだいから わかる ことを

                     テープ図に かきこむ。

（３０cm，１５cm）

図を かくと，青い テープの 長さは たし算で もとめられることが 

わかります。

（しき）３０＋１５＝４５   こたえ ４５cm 

チャレンジシート① 学ぶ

しきを ただしく かくための 図の かきかた ①

ねこが １５ひき います。ねこは，いぬより ４ひき 多いそうです。

いぬは 何びき いますか。

１５ひき 

４ひき 

しきを ただしく かくための 図の かきかた ②

赤い テープの 長さは ３０cm です。赤い テープは，青い テープより
１５cm みじかい そうです。青い テープは 何 cm ですか。

３０cm 

１５cm 

しきを ただしく かくには，

図を かくことが たいせつ ですね。



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

  １２問
２年「ちがいを みて」

氏名 

１ なしは ９０円です。 

 なしは，みかんより ３５円 高いそうです。 

 みかんは 何円ですか。 

 なし

 みかん                   

  （しき）９０－３５＝５５

                     こたえ          

２ えんぴつは ８５円です。

 えんぴつは，けしゴムより １５円 やすい そうです。 

 けしゴムは 何円 ですか。 

                        （しき）８５＋１５＝１００

  えんぴつ

  けしゴム                     こたえ

３ ２年生の 人数
にんずう

は ３７人です。２年生は，３年生より １２人 多いそうです。

 ３年生の 人数は 何人ですか。図の つづきを かいて もとめましょう。

 ２年生

 ３年生  

  （しき）３７－１２＝２５

                      こたえ

円

チャレンジシート② きほん

   円 

  円 

９０

３５

５５円

８５

円
１５

２５人

人３７

１００円

１２人 



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

２年「１００００までの 数」 
氏名 

★ 三千二百十七を 数字でかくと        です。 

◆  １０００を２こ，１００を６こ，１０を５こ，１を４こ 

あわせた数は         です。 

１０００を こえる 数の あらわし方 

あつめた数 

チャレンジシート① 学ぶ 

１０００のまとまりが 

いくつ あるかで  

何千と あらわすことが

できるわ。 

１０００のまとまり，１００のまとまり，

１０のまとまり，１のばら と  

くらいごとに まとまりが いくつあるか

で 何千何百何十何と あらわせるわね！

・１０００を ２こ
あつめた数を 二千と 
いいます。 
二千と 七百四十三で  
二千七百四十三に  
なります。 

・２７４３とかきます。 

・２７４３は 
 １０００を２こ 

     １００を７こ 
           １０を４こ 
       １を３こ 
   あわせた数 です。

４７ ３

一
の
く
ら
い

十
の
く
ら
い

百
の
く
ら
い

２

千
の
く
ら
い

３２１７

２６５４

１００を ２３こ あつめると  

２３００になります。 

１０００を １０こ あつめた数は 

１００００ 一万 



                            学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １６問
２年「１００００までの 数」 

氏名 

１ ７０３６の 千のくらい，百のくらい，十のくらい，一のくらいの 

 数字を かきましょう。 

 千のくらい   百のくらい   十のくらい   一のくらい 

２ 数字で かきましょう。 

 ⑴ 二千三百六十八            こたえ 

 ⑵ 千四百五               こたえ 

３ つぎの数を かきましょう。 

 ⑴ 4000 と 200 と 80 と１を あわせた数   こたえ 

 ⑵ 100 を５４こ あつめた数        こたえ 

４     に あたる数を かきましょう。 

  3500         3700  3800  3900               4200  4300    

５ あと いくつで １００００に なりますか。 

⑴ ８０００  こたえ       ⑵ ９９９９ こたえ  

６ ２つの数の 大小を ＜ か ＞ を つかって かきましょう。 

⑴ ７０１４    ７１４０    ⑵ ５３０１    ５３１０ 

チャレンジシート② きほん 

７

２３６８

０ ３ ６

１４０５

４２８１

５４００

3600 4100 4000 4400 

2000 １

＜ ＜



学習日   年   月   日

１     に あてはまる数を かきましょう。 

⑴ ４９８０－     －５０００－     －５０２０ 

 ⑵ ７５００－     －    －７８００－７９００ 

２ つぎの□に あてはまる数を すべて いいましょう。 

 ⑴ ２□０４＜２３０７         こたえ 

⑵ ５５５５＜５５□０         こたえ 

⑶ □３２１＞６７８９         こたえ 

３           の５まいのカードを，つかって いろいろな 

 数を つくります。 

 ⑴ いちばん 小さい数は 何ですか。   こたえ 

 ⑵ いちばん 大きい数は 何ですか。   こたえ 

 ⑶ ２ばん目に 小さい数は 何ですか  こたえ 

 ⑷ ７０００に いちばん ちかい数は 

  何ですか。             こたえ 

４ ３４０５と３４５０では，どちらが大きいでしょう。また，そのわけ 

 を せつめいしましょう。   

単  元 年    組    番  

  １０問
２年「１００００までの 数」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

5010 4990 

7600 7700 

０，１，２，３

６，７，８，９

７，８，９

０ ２ ５ ７ ８

２０５７８

８７５２０

２０５８７

７０２５８

３４５０ が大きいです。

わけは，（例）千と百のくらいの数字は 同じだけど，十のくらいの

数字が０と５で ちがっていて，５が大きいから，３４５０が大きい。



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番 

２年「はこの 形」 
氏名 

はこの 面は，長方形
ちょうほうけい

や 正方形
せいほうけい

の 形を して いて，

 ぜんぶで ６つ あります。

  はこの 形には，辺が １２，

ちょう点が ８つ あります。

◆ 辺を 赤い えんぴつで なぞりましょう。 

 また，ちょう点を 青い えんぴつで 書きましょう。 

  工作
こうさく

用紙
よ う し

を つかって，右の ような

 はこの 形を つくります。

  工作用紙に 面の 形を かくと

 右の ように ６つの 面が できます。

  切りとった 面と 面を テープで

 つなぎあわせて，組
く

み立てると，はこが

 できあがります。

チャレンジシート① 学ぶ

面
めん

，辺
へん

，ちょう点
てん

面 面 

面 

辺 

辺 

辺 

ちょう点 

はこの 形には，辺が １２本，

ちょう点が ８つ あるんだったね。

はこづくり



学習日   年   月   日

単  元 年   組   番  

   ８問
２年「はこの 形」 

氏名 

１ 工作
こうさく

用紙
よ う し

を つかって，右のような 

 さいころの 形を つくります。 

  どんな 面が，いくつ いりますか。 

２ はこの 形には，辺が １２，ちょう点が ８つ あります。 

 つぎの はこの 形には、同じ 長さの 辺が いくつずつ ありますか。 

             オレンジの 辺     本 

             みどりの 辺     本   青の 辺     本 

             オレンジの 辺     本 

             オレンジの 辺     本 

             みどりの 辺     本   

３ 下の 紙を テープで つないで はこを つくると，○あ ，○い ，○う の どれが  

できますか。 

こたえ 

チャレンジシート② きほん

７cm 

７cm 

７cm 

こたえ １つの 辺が ７cm の 正方形の 面が，６つ いる。

 （別解）

             が ６つ いる。

正方形
７cm 

４ ４

４

４

８

１２ 

○う



学習日  年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「分数」 
氏名 

チャレンジシート① 学ぶ 

半分の大きさ 

分数のあらわし方 

もとの大きさを，同じよう

に ２つに分けた１つ分を

もとの大きさの 二分
に ぶ ん

の一
いち

といい とかきます。

 ③

             ①

             ②

１
－
２

１
－
２

もとの大きさを，同じよう

に ４つに分けた１つ分を

もとの大きさの 四分
よんぶん

の一
いち

といい  とかきます。
１
－
４

や  のような数を 分数
ぶんすう

といいます。

  の２つ分や  の４つ分は，もとの大きさに なります。

１
－
２

１
－
４

１
－
２

１
－
４

テープを半分に おって，さらに半分に

おって，またさらに 半分におると

になるわ。
１
－
８

何か きまりが

ありそうですね！



学習日  年  月  日 

単  元 年    組    番  

   ９問
 ２年「分数」 

氏名 

１ あてはまる言葉や数をかきましょう。

（１）もとの大きさを同じように２つに分けた１つ分を

  もとの大きさの         といい，   とかきます。

（２）  や  のような数を      といいます。

２ 下の○あのテープの   になっているのはどれですか。また，  に

なっているのは どれですか。きごうで こたえましょう。

○あ
                           こたえ

○い

○う                          こたえ

○え

３   のテープを もう半分おりました。どんな大きさに なりますか。

図を見て，分数で あらわしましょう。

こたえ

４ つぎの分数を 数で あらわしましょう。

⑴ 四分の一     ⑵ 八分の一    ⑶ 二分の一

こたえ        こたえ       こたえ

二分の一

１
－
２

１
－
４

分数

１
－
２

１
－
４

○う

○え

１
－
２

１
－
４

１
－
４

１
－
４

チャレンジシート② きほん 

１
－
２

１
－
８

１
－
４

１
－
８

１
－
２



 学習日  年  月  日 

単  元 年    組    番  

  １１問
 ２年「分数」 

氏名 

１ つぎの大きさに色をぬりましょう。

①

②

③

２ 正しい文には○を、正しくない文には×をつけましょう。

⑴ もとの大きさを 同じように ３つに分けた１つ分を

二分の一という。  こたえ

⑵   の２つ分は，もとの大きさになる。       こたえ

⑶   は，もとの大きさを 同じように ８つに分けた

１つ分である。 こたえ

⑷ 四分の一は，  とかく。             こたえ

３   のテープを さらに半分におると どんな大きさになりますか。

  分数でかきましょう。

こたえ

４ 大きさをくらべて ＜ か ＞ をかきましょう。

（もとにする大きさは同じです。）

⑴         ⑵                   ⑶

１
－
２

１
－
４

１
－
８

１
－
２

１
－
８

４
－
１

×

１
－
８

１
－
４

１
－
２

１
－
８

１
－
４

１
－
２

１
－
８

＜

チャレンジシート③ ジャンプ 

＜ ＞

○

○

×

１ 

16 



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「ふえたり へったり」 
氏名 

じゅんに 考えて まとめて 考えて

じゅんに考える まとめて考える 

まとめて 考えて 

チャレンジシート① 学ぶ 

ふえた数やへった数が，どれだけ

かを先に考えるといいですね。

ふえた数やへった数に目をつけて，まと

めて考えるというのは新しい考え方ね。

木に かぶとむしが １２ひき いました。そこへ ４ひき やって きました。

また ３びき やってきました。かぶとむしは 何
なん

びきに なりましたか。

はじめ

１２ひき
●●●● ●●●

はじめ

１２ひき
●●●● ●●●

（しき）１２＋４＝１６

    １６＋３＝１９

答え １９ひき

（しき） ４＋３＝７

    １２＋７＝１９

       答え １９ひき

えんぴつを １１本 もって いました。

５本 もらいました。そのあと ２本 あ

げました。ぜんぶで 何本に なりました

か。

ぼくじょうに うまが ２０とう いまし

た。１４とう かえりました。そのあと ４

とう やって きました。うまは 何とうに

なりましたか。

ふえて，へるもんだい

（しき）  ５－２＝３

     １１＋３＝１４

            答え １４本

へって，ふえるもんだい

（しき） １４－４＝１０

     ２０－１０＝１０

            答え １０とう

このもんだいは，「ふえて、またふえる」もんだいですね。「何びきふえたこと

になるのか」に目をつけてまとめて考えると，右のようなしきになります。

はじめ

１１本

●●●●●

●●

はじめ

２０とう

●●●●●●●●●●●●●●

●●●●

３本ふえた

ことになる。

１０とうへった

ことになる。



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ３問
２年「ふえたり へったり」 

氏名 

１ ちゅう車場に バイクが １５台 とまって いました。そこへ ９台  

入って きました。また １台 はいって きました。バイクは いま 何台   

ありますか。 

（しき）９＋１＝１０ 

    １５＋１０＝２５

答え 

２ 色画用紙を ２２まい もって いました。きのう ８まい 買いました。

きょう ６まい つかいました。いま 色画用紙は 何まい ありますか。 

（しき）８－６＝２ 

    ２２＋２＝２４

                        答え 

３ 水そうに めだかが ３０ぴき いました。１３ひき あげました。あとで 

５ひき もらいました。めだかは 何びきに なりましたか。 

（しき）１３－５＝８ 

    ３０－８＝２２             答え 

チャレンジシート② きほん 

２５台

２４まい

２２ひき

何まいふえたことにな

るかを考えましょう。

入ってきたバイクの数を

まとめて考えましょう。はじめ

１５台 ●●●●●●●●● ●

はじめ

２２まい

●●●●●●●●

●●●●●●

はじめ

ぴき

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ●
３０

図にかいて，考えま

しょう。



学習日   年   月   日

１ 次の しきは じゅんに 考えた しき ですか。まとめて 考えた しき

ですか。   に あてはまる ことばを 書きましょう。 

  ①                 ② 

考えた しき                考えた しき

２ ５０こ あめを もっていました。おかあさんから ６こ もらいました。

その あと ４こ たべました。いま 何こ あめを もっているでしょうか。 

図を かいて しきと 答えを もとめましょう。 

（図） 

（しき）（例解）６－４＝２ 

        ５０＋２＝５２ 

                       答え 

３ 下の しきに なる もんだいを つくります。□に あてはまる 数を 

書きましょう。 

   （しき） ９－５＝４  

３６－４＝３２ 

花だんに 花が    本 さいていました。きのう    本⅛れまし

た。きょう 新しく   本 さきました。 

いま 花は 何本 さいていますか。 

単  元 年    組    番  

    ３問
２年「ふえたり へったり」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

５２こ

１９＋２＝２１

２１＋１０＝３１

２＋１０＝１２

１９＋１２＝３１

まとめて じゅんに

子どもが １９人 あそんで いました。そこへ ２人 やって きました。

また １０人 やって きました。子どもは 何人に なりましたか。

３６　　　　　　　　　　　　　　　　

９

はじめ

５０こ ● ● ● ●

● ● ● ● ● ●

ctt001
テキストボックス
９

ctt001
テキストボックス
５

ctt001
タイプライターテキスト

ctt001
タイプライターテキスト

ctt001
タイプライターテキスト

ctt001
タイプライターテキスト

ctt001
タイプライターテキスト

ctt001
長方形



学習日   年   月   日 

 

単  元 年    組    番 

 ２年「計算のじゅんじょ」 
氏名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

チャレンジシート① 学ぶ 

 

 

 

じゅんに たす              まとめて たす 

二つの 考え方 

 

＞，＜，＝ は，数の 大きさの かんけいを あらわすときに つかう記号です。 

100 は 70＋20 より 大きい・・・100 ＞ 70＋20  

100 は 80＋20 と  同じ・・・・100 ＝ 80＋20 

100 は 90＋20 より 小さい・・・100 ＜ 90＋20 

数の 大きさの かんけいを あらわす記号
き ご う

 

じゅんに たしても，まと

めて たしても，答えは 

同
おな

じですね。 

数の 大きさの かんけいを あらわす記号を 

つかうと，わかりやすくて べんりですね。 

みずうみに はくちょうが １８わ いました。そこへ ７わ はいって きました。 

また ３わ はいって きました。はくちょうは 何わに なりましたか。 

 

はじめ 

１８わ 

●●●●●●● ●●● 
はじめ 

１８わ 

 
●●● ●●●●●●● 

（しき）    １８＋７＝２５ 

２５＋３＝２８ 

 

答え ２８わ 

（しき）  ７＋ ３＝１０ 

     １８＋１０＝２８ 

 

           答え ２８わ 

このような もんだいでは，「じゅんに たす」「まとめて たす」という

二つの 考え方で こたえを もとめることが できます。 

「じゅんに たす」考え方のしきを

１つのしきにあらわすと・・・ 

１８＋７＋３＝２８ 

「まとめて たす」考え方のしきを 

１つのしきにあらわすと・・・ 

１８＋（７＋３）＝２８ 

まとめて たす ときは，（  ）を

つかって あらわします。（  ）の

中は 先に 計算します。 



                               学習日   年   月   日 

 

単  元 年    組    番  

 

    14問 
２年「計算のじゅんじょ」 

氏名 

１ ももこさんは おり紙を １５まい もって いました。お姉さんから お

り紙を ８まい もらいました。また お兄さんから ２まい もらいました。

おり紙は 何まいに なりましたか。（二つの考え方でときましょう。）                    

 (1) じゅんに たす 

   （しき）１５＋８＋２＝２５ 

                        答え 

 (2) まとめて たす 

（しき）１５＋（８＋２）＝２５ 

答え 

２ 計算をしましょう。 

 ① ３８＋（７＋３）＝４８    ② ６３＋（５＋５）＝７３ 

 ③ ２５＋（２＋３）＝３０    ④ ４７＋（１６＋４）＝６７ 

 ⑤ ２１＋（１１＋９）＝４１   ⑥ ８＋（５２＋８）＝６８ 

３ □にあてはまる ＞，＜，＝ をかきましょう。 

 ① ８０＋３０ ＜ １４０     ② １２０ ＞ １４０－３０ 

 ③ １００ ＝ １２０－２０    ④ １００ ＞ １３０－４０ 

 ⑤ ３０＋１０＋４０ ＝ ３０＋（１０＋４０） 

４ まりさんは １２０円 もっています。１２０円で，８０円の けしゴムと

５０円の えんぴつが 買えますか。数の かんけいを 記号で あらわして，

答えましょう。 

   １２０ ＜ ８０＋５０          答え 

チャレンジシート② きほん 

２５まい 

  ２５まい 

買えません。 



                        学習日   年   月   日 

１ つぎの もんだいを（  ）をつかって １つのしきに あらわして 答え

を もとめましょう。 

(1) ピアノ教室の せいとは ２５人 です。９月に ８人，１０月に ２人，

新しい せいとが ふえました。せいとは 何人に なりましたか。 

 （しき）  ２５＋（８＋２）＝３５ 

 

                       答え 

 

(2) たけるさんは ８０円の チョコレートと，５５円の ガムと，４５円の 

あめを 買いました。ぜんぶで いくらですか。 

 （しき）  ８０＋（５５＋４５）＝１８０ 

 

答え 

 

２ □にあてはまる ＞，＜，＝ をかきましょう。 

 ① １７０ ＜ １４５＋３５    ② ５９０ ＜ ５１８＋８０ 

 ③ １９８－２７ ＝ １７１    ④ ４１６－９ ＞ ４０６ 

 

３ □に 入る 数字を すべて 書きましょう。 

 ⑴ ６６６ ＞ ６□９ 

 

                   答え  
 

 ⑵ ３□５ ＞ ３５０ 

 

答え  

単  元 年    組    番  

 

    ８問 
２年「計算のじゅんじょ」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

３５人 

１８０円 

０，１，２，３，４，５ 

５，６，７，８，９ 



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ２年「何番目」 
氏名 

チャレンジシート① 学ぶ 

答えを もとめる図の かき方① 

○○○○○○た○○○○

答えを もとめる図の かき方② 

図をかくと，もんだいのいみ

がよくわかって，答えが見つ

けられますね。

そうね。でも①と②のもんだいは，もと

められていることがちがうから気をつけ

てね。①は，「もとになる人のうしろの人

数」②は，「もとになるものが何番目にな

るか」をたずねていますよ。

アイスクリームを かう 人が １１人 １れつに ならんで います。

ゆうかさんの 前
まえ

には ５人 います。

ゆうかさんの うしろには 何
なん

人 いますか。

図
ず

に かくと わかりやすいです。

① ぜんぶの数をかく。

→ぜんぶで１１人なので，○を１１こかく。

② ゆうかさんの場しょにしるしをつける。

→「前には５人」なので，ゆうかさんは６番目。

③ たずねられていることを図から見つける。

→ゆうかさんのうしろの人数を数える。（５人）

11人

５人
ゆうか 答え

答え ５人

カードが１０まい １れつに ならべて はって あります。

「た」は 右から ５番
ばん

目です。

「た」は 左から 何番目ですか。

10まい

右から 5番目

左から数えると「6番目」になります。

図
ず

に かくと わかりやすいです。

① ぜんぶの数をかく。

 →ぜんぶで１０まいなので，○を１０こかく。

② 「た」の場しょにしるしをつける。

 →「た」は「右から 5番目」
③ たずねられていることを図から見つける。

 → 「た」の場しょを左から数えると，

「６番目」とわかる。
答え ６番目

左 右

前 うしろ



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ３問
 ２年「何番目」 

氏名 

１ チケットを 買う 人が １２人 ならんで います。 

 おさむさんの うしろには ８人 います。おさむさんの 前には 何人  

いますか。 

○○○●○○○○○○○○ 

                         答え 

２ 文字
も じ

を かいた シールが ７まい １れつに ならべて はって ありま

す。「ど」は 左から ２番目です。「ど」は 右から 何番目ですか。 

 □□□□□□□ 

答え 

３ バスに のる 人が １４人 １れつに ならんで います。 

りんさんの 前には ３人 います。 

りんさんの うしろには 何人 いますか。 

(図) 

（ 前 ）○○○●○○○○○○○○○○（うしろ）  答え  

チャレンジシート② きほん 

３人

６番目

１２ 人

前

７ まい

１０人

うしろ

おさむさんの場しょにしる

しをつけて考えましょう。

左から２番目の「ど」にしる

しをつけて考えましょう。

図にかいて考えてみ

ましょう。

左 右ど



学習日   年   月   日

１ すべて 色の ちがう おさらが ９まい １れつに ならべて あります。

青い おさらは 右から ３番目です。青い おさらは 左から 何番目です

か。図を かいて 答えを もとめましょう。 

 （図） 

左 ○○○○○○●○○ 右 

答え 

２ 記ねんスタンプを おす 人が １６人 １れつに ならんで います。ま

ほさんの うしろには ６人います。まほさんの 前には 何人 いますか。

図を かいて 答えを もとめましょう。 

（図） 

前 ○○○○○○○○○●○○○○○○ うしろ 

                       答え 

３ １３かいだての マンションが あります。りょうまさんの 家は 上から 

１０番目の かいに あります。りょうまさんの 家は 下から 何番目の 

かいに ありますか。図を かいて 答えを もとめましょう。 

(図) 

＜例解＞ 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ３問
２年「何番目」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

７番目

９人

４番目

上
○
○
○
○
○
○
○
○
○
●
○
○
○
下

※ 図はよこむきに書いてもかまいません。
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